lCanal Inteligéncia Artificial na Pratica

Exercicios - Perceptron Simples

As questbes 1 a 3 necessitam do script python da nossa primeira aula pratica. Se vocé
perdeu, vocé pode acessa-la em:

https://www.youtube.com/watch?v=Zflb__rg2As
1) Diminua o numero de épocas para 63000 e execute o script. O que vocé observou?

2) Refaga a primeira questdo, porém aumentando eta para 0.6. Execute novamente o script
e responda o que vocé observou.

3) Modifique agora a funcao de ativagao pela fungdo tangente hiperbdlica (np.tanh(V)) e
observe. O que aconteceu agora? Aproveite e tente outras fungdes de ativagdo como:

np.sign(V)
np.heaviside(V, 1)

4) A Tabela abaixo apresenta os dados referentes a um problema de classificagdo
conhecido como The Iris Data Set (https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris); um conjunto
de dados reais e experimentais a respeito da classificagdo de flores da espécie Iris sp.
Todas os atributos estdo em centimetros.

Comprimento Largura da Comprimento Largura da Classe
da Sépala sépala da Pétala Pétala
5,1 3,5 1,4 0,2 1
4,9 3,0 1,4 0,2 1
6,1 2,9 4,7 1,4 2
6,4 3,1 55 1,8 3

a) Quantos atributos esse problema apresenta?

b) A superficie de decisdo de um classificador como o Perceptron sera de que tipo

(reta, plano ou hiperplano)? Justifique.

c) Supondo que vocé va montar uma pequena rede neural Perceptron de camada

simples, qual a condi¢cao para que o classificador desse tipo seja possivel?



https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris
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d) Como seria a arquitetura para a rede perceptron do item ¢ (nUmero de entradas, com
ou sem bias, numero de neurdnios)?

5) Os Perceptrons podem aprender a reproduzir varias fungdes logicas. Demonstre a
implementacao das fungdes ldgicas binarias AND (E), OR (OU) e NOT (NAO).

6) Os Perceptrons nao conseguem aprender a reproduzir uma fungao légica especifica: A
funcdo OU EXCLUSIVO (XOR). Explique o motivo.

7) Considere duas Classes C, e C,, unidimensionais, com distribuicdo Gaussiana e
variancias iguais e unitarias (o = 1). Seus valores médios sao:

M, =-10
b, =+10

As duas classes sao, essencialmente, linearmente separaveis. Implemente uma rede neural
Perceptron de camada simples, em Python, que separe as duas classes.

Dica: Para gerar os pontos da sua base de dados, use a fungdo gaussiana:

Use cerca de 50 pontos gerados aleatoriamente para cada classe.

AND OR XOR NOT
Entradas Saida Entradas Saida Entradas Saida Entrada | Saida
X1 X2 Y X1 X2 Y X1 X2 Y X1 Y
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 0
1 0 0 1 0 1 1 0 1
1 1 1 1 1 1 1 1 0




